

质量与老百姓生活息息相关,与经济发展水平互相适应。如何提升质量发展水平,满足人民群众日益增长的质量需求,是惠山市场监管局不断追求的核心目标。今年9月,惠山市场监管局依托全国“质量月”活动,紧扣“促进质量提升 建设质量强区”主题,以提升质量供给水平,建设“三优三宜”新惠山为目标,全面开展各项活动。

徐振 惠山市场监管局

保质量 促转型 惠山市场监管局全面提升质量发展水平



液化石油气充装站专项检查



保障金砖国家会议食品安全

开展“质量月”主题宣传,营造质量氛围

惠山市场监管局开展形式多样的质量月宣传活动,积极与各级媒体平台合作,在报纸杂志、网络媒体、政府网站等发布活动信息,及时反映活动动态。利用各镇、街道贴近百姓的优势,以各镇街道为宣传平台,通过悬挂宣传横幅、组织质量宣讲等方式向广大人民群

众宣传开展“促进质量提升 建设质量强区”主题活动的重要意义。活动中,共发放各类质量宣传资料3000余份,提高百姓认知度,营造“人人关心质量、人人重视质量、人人追求质量”的浓厚氛围。

此外,还在辖区内红星美凯龙五洲商场拉开了质量月系列活

动的序幕,邀请了市局专家对红星美凯龙五洲商场内的经营者以新实施的法律法规讲解为重点,以众多实际案例为广大经营者普及了所售商品质量的重要意义及售后服务的要点及策略,努力营造政府重视质量、企业追求质量、人人关注质量的浓厚氛围。

搭建质量活动平台 促进质量管理水平提升

为提升惠山区企业质量管理水平,树立卓越发展理念,搭建企业间学习交流的平台,促进企业间联系合作,该局组织辖区20多家企业赴中船重工船舶研究所交流学习。参会人员参观了企业展览馆、质量馆、实验室等部门。通过生产现场的参观,高效率的生产线、标准化的作业流程、规范的企业文化展示窗、生产管理展示窗等,让参会人员感受到企业雄厚的质量底蕴和优秀的管理理念。其间,参会人员还观看了企业的宣传视频,并针对企业发展、质量管理等方面的内容进行了交流探讨。参会人员表示,通过交流学习,深深地体会到提升企业管理水平对企业的重要性。

该局以GB/T19000(ISO 9000)质量管理体系系列标准换版为契机,以风电科技产业园基地为依托,共组织60多家企业开展标准换版宣贯学习。特邀方圆标志认证集团江苏有限公司经济师、特级教师李和增授课,专家围绕新版GB/T 19000(ISO 9000)质量管理体系系列标准、新版质量管理体系认证规则等内容,详细讲解了转版背景、主要变化、主要术语和定义、标准条款要求解读等内容;同时还讲解了内审、第三方评审等审核知识,促使企业更加全面、深入的理解新版标准。

组织企业参加“首席质量官”培训。“首席质量官”制度是贯彻落实国务院《质量发展纲要(2011-2020年)》和加快推进质量建设而推出的一项

现代企业制度。为进一步推进“首席质量官”在全区企业中的实施,该局组织辖区20余家企业参加了全市“首席质量官”培训。“首席质量官”制度的推广是深化经济发展方式改革、促进企业管理水平提升的重要砝码,也是评价企业品牌创建、质量信用和政府质量奖励的重要参考指标。通过制度的设立,充分发挥首席质量官在企业质量管理中的核心作用,确保产品质量水平稳步提升。由多名省著名质量专家从管理技能与方法、卓越绩效管理、质量成本等方面对企业进行系统培训。

为搭建企业间交流合作平台,帮助企业提升质量管理水平,强化质量控制意识,该局组织红星美凯龙五洲店中高层相关管理人员10余人到无锡市质检中心进行业务交流。参会人员参观了质检中心相关检测实验室,重点针对家装消费品等产品规范管理、质量控制、产品检测等方面的内容进行了交流。检验人员现场展示了如何快速准确地进行产品指标检测,帮助企业人员提高产品检测水平。

质量工作关系国计民生、关系社会稳定、关系经济发展。认清质量新形势,做好新形势下的质量工作,意义深远、责任重大。在经济发展的道路上,每个市场监管人将背负社会的信任、老百姓的期望,惠山市场监管局将坚持“抓质量、保安全”,以“质量强区”建设为目标,以更高的姿态、更大的勇气、更强的魄力,更军的决心,全面打好“质量保卫战”。

强化质量综合治理,保障质量安全

针对部分肉制品生产单位仅在夜间生产的特点,为全力确保全区肉制品生产环节安全,掌握产品真实质量情况,杜绝夜间监管空白,持续保持对食品违法违规行为的高压态势,该局对全区夜间生产的肉制品生产单位开展突击检查,共计检查单位8家次,出动检查人员86人次。采取“三位一体”“飞行检查”“互查”相结合的检查方式,严格按照《食品生产经营日常监督检查要点表》要求进行全项目51项检查,重点检查原料进购、生产控制、食品添加剂使用、出厂检验等项目。

针对部分重点行业和重点产品的预警性监督抽查,以问题导

向、消费导向和社会导向为原则,通过对全区经济行业分析归类,将安全风险系数高、质量波动性大、与民生关系密切的8大类产品列入抽查名单,包括润滑油、涂料、木家具、服装和灯具等涉及安全类和民生类产品,联合相关技术机构开展抽查,对发现的质量问题进行分析总结,加大对不合格企业的督促整改、查处曝光等后处理工作力度,增强执法威慑力。

此外还开展秋季学校食品安全专项检查工作,会同教育、公安、卫生等部门,对全区中小学、幼儿园以及高职院校的食堂、学生集体用餐配送单位、学生就餐单位、校内食品销售单位及学校

周边餐饮单位、食品销售单位进行全面检查,多措并举,保障学校食品安全;为全区集贸市场和村级卫生室(包括社会福利机构、计划生育服务站)在用计量器具开展免费检定,对17个集贸市场的2364台电子秤,7个街道(乡镇)10个社区卫生服务中心的249件医用计量器具,7个计划生育(指导)服务站的23台医用计量器具以及5家社会福利机构的26件计量器具进行免费检定,受检率100%,修后合格率100%;按照“谁主管、谁负责”“谁发证、谁负责”和“谁审批、谁负责”的原则,结合属地管理,通过采取突击检查的方式,对全区9家瓶装液化气充装单位进行了检查。



惠山区叉车安全专项整治



ISO9000质量管理体系标准宣贯